

## 憶三兩事

韋朝婷／彭亨州文達華小科任老師

老師是一朵聰明漂亮的花朵  
我只是普普通通的一根小草  
但這不能阻止我喜歡你、愛你…

當家晴同學把這首詩歌朗誦出來時，一股暖意從心底升起，溫暖了我的人，也溫暖了我的心。因我也為他們朗誦了這一首詩：

學生是一尾單純可愛的魚  
我只是普普通通的泥沙  
但這無礙我喜歡你、愛你…

“新官上任三把火”，舊的紀律主任轉校才不久，新的紀律主任上任了。新主任才上任，當然也要下下馬威，唬一唬校內的一些小瓜。結果，小瓜們的頭髮就遭殃了。每天早上，新主任都會到每班去巡，要是有人敢留著長長的頭髮到學校，新主任就會暫時代替“理髮師”的責任，幫同學們來個新髮型。只因紀律主任捉小瓜的頭髮捉得緊，結果每個小瓜的頭髮都是短短的，有些索性把頭髮遞光，寧願當個小和尚。

就連小女孩也不例外，通通剪短髮，前額還留著短短的劉海兒，看來也蠻可愛的。害我一時衝動之下也找理髮師幫我修一修頭髮，

而且還說一定要幫我剪美麗漂亮的劉海。從理髮室回到家，興奮的我就捉著弟弟問看剪得如何，結果他“哈哈”兩聲就溜走了。哎！這算什麼回答呢？害我很不甘心地到鏡子前面看了又看，看了再看。哎…再看下去的話，連我自己也要“哈哈”了。進班教導時，每位學生都睜開大大的眼睛看著我，我問到“你們怎麼了？”“老師，你剪頭髮啊？”“老師，你也被紀律主任捉啊？”“老師，你前面短短的頭髮好可愛哦。”“老師，老師，你要不要也剪光頭？”哈！這班小瓜還真是夠“寶”的。

有一次，班上的小瓜生日，邀請我到他的家參加生日會。我因事無法出席便在第二天在班上親自把我的禮物送上表達我的心意，沒想到他竟然也把吃不完的西瓜帶來請我吃。小孩的心意使我感動，吃在嘴裡，甜在心裡。隨即在班上即興吟到：

“小瓜生日請大瓜，大瓜送禮給小瓜  
小瓜請我吃西瓜，西瓜美味頂呱呱”

同學們聽了也答哈哈。

從當臨教到學院進修實習至到出來當正式老師的 9 年教學生涯，我一直與當低年組的“班主任”無緣。今年，我終於有機會被校長派去當 2 年級的班主任，我非常地期待，因這畢竟是個新的挑戰、新的考驗。帶了 2 年級班幾個月，我竟也深深地愛上了這一班。愛他們那純真美麗的臉孔，愛他們那天真無邪的笑容，愛他們坦白直率的性格，也愛他們那嫩嫩甜美愛撒嬌的聲音。他們這一切一切毫無造作的一舉一動，深深地吸引了我。

一次，上華文課時，教到“螃蟹”這一詞，爲了讓學們們瞧一瞧螃蟹的廬山真面目，便帶了一隻螃蟹到班上讓學生們來個實物教學，指著那隻揮動著拳腳的螃蟹，我心裡忽然升起一股作弄他們的

念頭，便對他們說到“同學們，你們要乖，要聽話哦，要是不乖不聽話的話，這隻螃蟹伯伯會咬你們的小指頭哦！”，誰知大頭的我在跟學生說話的同時，竟然忘記這隻螃蟹還在做著“運動”。哎喲！一聲，我立既把手收回來，因為我的手指頭已被螃蟹伯伯輕輕地親了一口。學生們看到這一情境，竟然也哈哈大笑起來。宇晨同學還大聲笑說道：“老師，你一定不乖了，所以螃蟹伯伯才咬你的小指頭。”哎，讓這班小瓜一起鬧，害我不知該哭，還是該笑好，真有種哭笑不得的感覺。正當我想訓那小瓜幾句的同時，媚芝同學竟然跑來我前面握著我的手，對著我關心的問：“老師，你的手痛不痛，要不要我幫你呼呼？媽咪說，呼呼後就不痛了。”哈！想不到平時傻呼呼的小媚芝也會關心人，還真是可愛！我連忙對她說：“媚芝乖哦，老師不痛了，你去幫我拿些棉花來止血就好了。”小媚芝的這句關心的慰問及時阻止了我本想訓那宇晨小瓜的念頭。看看她跑出去那小小的身影，我心裡頭也是暖暖的、窩心的。

班上有位頗為懶散的學生，幾天了都無法把我要他交上的功課做完。我生氣起來便把他叫到前面來訓了他一頓並要送他一鞭以作懲罰。當然，我是一手握著藤條，一手握著他的小手，誰知道他竟然在我鞭下去的那一刻把手抽開。那一鞭自然地就鞭到我自己的手上了。哇！好痛！真的好痛！原來被鞭的滋味真的不是那麼好受。我一邊揮搖著我的手，一邊瞪著那位學生。他帶著一顆愧疚的心，可憐地眼神凝望著我，然後伸出那小小的手掌對我說：“對不起，老師！我錯了，你打我兩鞭吧！這次我不會再抽手了。”聽了這些話後，我本來很生氣的心情頓時沉了下去，本來想再狠狠地懲罰他的，但拿著藤條的手不知怎麼地，再也鞭不下去了。想一想，一個懂得認錯的孩子是值得原諒的吧！果然，放學後，他竟然自行留下來把功課做完交給我後才回家去。看著他離去的背影，心想，這孩子其實也蠻不錯的嘛。